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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiona jest przyczepa o konstrukeji skorupowe;j?

Zadanie 2.

Do jakiego uktadu silnika spalinowego nalezy watek krzywkowy?

A. Rozrzadu.

B. Korbowego.

C. Zaptonowego.

D. Wydechowego.
Zadanie 3.
Jaki typ przektadni kierowniczej przedstawiony jest na rysunku?

A. Srubowa.

B. Zgbatkowa.

C. Slimakowa.

D. Wodzikowa.
Zadanie 4.

Ktory podzespot uktadu kierowniczego zamienia ruch obrotowy kola kierownicy na ruch posuwisto-
zwrotny drazka kierowniczego?

A. Przegub.

B. Zwrotnica.

C. Ramig zwrotnicy.
D. Przekladnia kierownicza.

Zadanie 5.
Ktéry z wymienionych podzespoléw wyposazenia elektrycznego pojazdu jest silnikiem szeregowym
pradu statego?

A. Pradnica.
B. Iskrownik.
C. Alternator.
D. Rozrusznik.
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Zadanie 6.
W ktérym silniku spalinowym cylindry ustawione sg w dwoch rzedach odchylonych od siebie pod
pewnym katem?

A. Widlastym.

B. Rzedowym.

C. Gwiazdowym.

D. Z ttokiem obrotowym.

Zadanie 7.

W ktérym silniku spalinowym stosowany jest system zasilania wtryskowego Common Rail?

A. Obrotowym Wankla.

B. Rotacyjnym Rotorcam.

C. Czterosuwowym z zaptonem iskrowym.

D. Czterosuwowym z zaplonem samoczynnym.
Zadanie 8.

Ktora z czynnosci obstugowych wykonuje si¢, wedhug danych w tabeli, po raz pierwszy po 800 mth?

S0 wp

Czynnosci przegladéw technicznych ciggnikoéw kotowych

Ip. | Wyszczegohienie P-1 | P2 [ P-3[P4 P-5

Wykonac po kazdych [mth]

10 | 100 | 200 | 400 80D
1 Sprawdzi¢ dzialanie odbiornikow pradu X X X X X
2 Sprawdzi¢ cisnienie w ogumieniu X X X X X
3 Smarowac lozyska sworzn zwrotnic x X X X
4 Sprawdzié dokrgcenie nakretek kot przednich X X X X
5 Wymienié olej w misce olejowej X X X
6 Wyregulowac sprzgglo X X
T Smarowaé piasty kol przednich X X
8 Sprawdzié stan techniczny podnoénika X
TIwaga. Przeglady P-4 i P-5 wykonywane sa w antoryzowanej stacji abshigi.

Smarowanie piasty kot przednich.

Smarowanie tozysk sworzni zwrotnic.
Sprawdzenie stanu technicznego podnosnika.
Sprawdzenie dokrecenia nakretek kot przednich.
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Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl czegstotliwo§é wymiany oleju silnikowego jakosci ACEA ES,
stosowanego w uktadzie smarowania silnika, jezeli zawarto$¢ siarki w paliwie nie przekracza 0,2%.

Olej silnikowy, wymiana.

Okresy miedzyobstugowe zmieniajg sie w zalernosct od rodzaju uzywanego oleju
silnikowego 1 zawartosei siarkt w paliwie.

Oleje Preminm obejmya oleje ACTA Ti6 1 ACTA T27.

Oleje Standard obejmuja cleje API C1-4, ACEA E41 ACEA ES

Olresy migdzyobstugowe /mymiany oleju/

Lawarlos¢ starkl w paliwic

Pomzey 0,2%

Olej Standard

250 godzin

Olej Premium
Zawartosc siarki w paliwie

500 godzin
0.2 % do 0,5%

Olej Standard

200 godzin

Olej Premium

300 godzin

A. Co 200 godz.
B. Co 250 godz.
C. Co 300 godz.
D. Co 500 godz.
Zadanie 10.

Ktora czynnosé, dotyczaca konserwacji ukladu kierowniczego ciggnika rolniczego, nalezy wykonac
przed zimowym okresem przechowywania?

A. Wyregulowac zbieznos¢ kot.

B. Przesmarowac sworznie zwrotnic.

C. Wyregulowac luz w uktadzie kierowniczym.

D. Przesmarowaé rami¢ przekladni kierowniczej.
Zadanie 11.

Ktorg czynno$é nalezy wykonagé, przygotowujgc ciggnik do zimowego okresu przechowywania?

A.
B. CzgSci gumowe pokry¢ olejem.

Napetnié zbiornik paliwem.

C. Usung¢ olej z miski olejowe;j silnika.
D. Wyregulowa¢ naciag paska klinowego wentylatora.

Zadanie 12.

Jakie oznaczenie powinien mie¢ olej, ktory nalezy zastosowa¢ do smarowania przekladni koncowej
uktadu napgdowego ciagnika?

A. ACEA B4
B. ACEA A5
C. APIGLA4
D. APISD/CD
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Zadanie 13.

Ktory s$rodek eksploatacyjny nalezy zastosowaé¢ w hydraulicznym ukladzie sterowania sprzeglem
pojazdu samochodowego?

A. Olej hydrauliczny.

Olej przektadniowy.

Ptyn do uktadu hamulcowego.
Ptyn do uktadu wspomagania.

Onw

Zadanie 14.

Ktora przyczepe najlepiej wykorzysta¢ do transportu siana luzem?
A. Burtowa.
B. Klonicows.

C. Objetosciowa.
D. Niskopoktadows.

Zadanie 15.

Ktory z wymienionych przenosnikow nalezy zastosowac do pionowego transportu ziarna zb6z?
A. Rolkowy.
B. Tasmowy.

C. Kubetkowy.
D. Zabierakowy.

Zadanie 16.

Oblicz koszt eksploatacji przyczepy transportowej o fadownosci 5 t uzywanej do przewozu 45 t
burakéw cukrowych, jezeli odleglo$¢ punku skupu od plantacji wynosi 20 km. Koszt jednostkowy
uzytkowania przyczep transportowych wynosi 1,50 zl/tonokilometr.

A. 270,00 zt
B 540,00 zi
C. 1350,00 zt
D. 2700,00 zi

Zadanie 17.

W ramach wykonanego przegladu technicznego ciggnika rolniczego wymieniono ptyn chtodniczy i ptyn
hamulcowy. Oblicz koszt wymiany ptynow, jezeli pojemno$¢ uktadu chtodzenia wynosi 15 1, a uktadu

hamulcowego 0,5 1. Ceny jednostkowe podano w tabeli. Cona
Plyn eksploatacyj Jedn. e dnostk
A. 3500 z n eksploatacyjny miary je n(:;sbr 1 owa
B 70,00 zt
o Chiodniczy 1 15.00
C. 170,00 z — 1 o
D. 235,00 zt amuicowy )
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Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku agregat uprawowy przedsiewny jest narzedziem

A. zawieszanym.

B. poélzawieszanym.

C. przyczepianym do zaczepu rolniczego.

D. przyczepianym do zaczepu transportowego.

Zadanie 19.

W ktorym siewniku wentylator wptywa na poprawnos¢ pracy zespotow wysiewajacych?
A. Punktowym mechanicznym.
B. Punktowym pneumatycznym.

C. Uniwersalnym z koteczkowym zespolem wysiewajacym.
D. Uniwersalnym z roweczkowym zespotem wysiewajacym.

Zadanie 20.
Ktoéry ptug, wyposazony w jeden zestaw korpusow pluznych, zapewnia odkiadanie skib na lewo i na
prawo?
A. Obracalny.
B. Wahadlowy.
C. Zagonowy przyczepiany.
D. Zagonowy polzawieszany.
Zadanie 21.

Jaki jest typ i przeznaczenie przenosnika przedstawionego na rysunku?

Ruch Ruch
robocz) Jatowy~

Tasmowy do usuwania obornika.
Tasmowy do usuwania gnojowicy.
Typu delta do usuwania gnojowicy.

o 0w

Szufla mechaniczna do usuwania obornika.
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Zdanie 22.

Ktory wat nalezy zastosowa¢ do przyspieszenia osiadania gleby po orkach siewnych?

A. Prgtowy.

B. Strunowy.

C. Wglebny Campbella.
D. Pierscieniowy Croskill.

Zadanie 23.

Ktory przenosnik najlepiej zastosowaé do transportu skrzynek z warzywami?

A. Walkowy.

B. Lopatkowy.

C. Kubeltkowy.

D. Zabierakowy.
Zadanie 24.

Gospodarstwo posiada ciggnik o mocy 68 kW. Dobierz typ agregatu uprawowo-siewnego, ktory
w trakcie eksploatacji bedzie obcigzat silnik ciggnika w stopniu nieprzekraczajagcym wartosci 0,9.

Typ ECOTR ECOTE PLUS SR PLUS ACTIVEE
Szerokos¢ robocza 3 3 3 3
[m]
Masa [kg] 1160 1520 1390 1920
Typ redlic stopkowe stopkowe stopkowe talerzowe
Liczba redlic [szt] 25 25 25 25
Pojemnosc skrzyni [I] | 410 410 700 700
Zapotrzebowanie
mocy [KW/KM] 60/82 68/90 88/120 103/140
A. ECOTR
B. ECOTE
C. PLUSSR
D. PLUS ACTIVEE
Zadanie 25.

Do wysiewu nawozow mineralnych, na polu o powierzchni 210 ha, zastosowano rozsiewacze nawozow
o godzinowej wydajnosci efektywnej 7 ha/h. Ile rozsiewaczy nalezy uzy¢ do nawozenia aby prace
wykona¢ w ciggu dnia, jezeli pracujg one 10 godzin, a wspdlczynnik wykorzystania wydajno$ci

praktycznej wynosi 0,757
A 2
B. 3
C. 4
D. 5
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Zadanie 26.

Dobierz zestaw maszyn niezbednych w procesie technologicznym zbioru trawy na sianokiszonke.
A. Kosiarka rotacyjna, prasa zwijajgca, owijarka bel.
B. Przetrzgsaczo-zgrabiarka, prasa zwijajaca, owijarka bel.

C. Przetrzasaczo-zgrabiarka, prasa zwijajaca, owijarka bel, rozdrabniacz bel, no$nik bel.
D. Kosiarka rotacyjna, przetrzgsaczo-zgrabiarka, prasa zwijajaca, owijarka bel, nos$nik bel.

Zadanie 27.

W prasach ttokowych wysokiego stopnia zgniotu regulacji stopnia zgniotu dokonuje si¢ przez zmiang
A. skoku tloka.
B. dlugosci beli.
C. przekroju wylotu komory prasowania.
D. liczby obrotow watu napedzajacego ttok.

Zadanie 28.

Rysunek przedstawia schemat rozdrabniacza tgcin. Wysokos¢ cigeia w tym rozdrabniaczu reguluje si¢
poprzez zmiang

|

A. potozenia két podporowych.

B. liczby bijakéw bgbna roboczego.

C. predkosci obrotowej watka odbioru mocy.

D. ustawienia podno$nika hydraulicznego ciagnika.
Zadanie 29.

Podczas zbioru zb6z prosto stojacych o krotkiej stomie, oprocz opuszczenia, nagarniacz kombajnu
nalezy

A. cofng¢ i zwigkszy¢ predkosc obrotows.

B. cofna¢ i zmniejszy¢ predkosé obrotowa.

C. wysungé do przodu i zwigkszy¢ predkos¢ obrotows.
D. wysunaé do przodu i zmniejszy¢ predkos¢ obrotowa.
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Zadanie 30.
[loé¢ owinigé bel siatkg zalezy od ustawienia dzwigni sterujgcej na oprawie. Jaka powinna by¢ odlegtosé
regulacyjna A w prasie zwijajacej Z276/1, aby uzyska¢ maksymalng ilo$¢ owinigé bel siatka?

o lloéé zwojéw gwintu na piascie (A)
Wymagana ilo$¢ owinieé - - - -
. Z-279iZ-279/12-569i|Z-276i Z-276/1 Z-570 i
bel siatka
Z2-569/1 2570/1
minimalna (2 krotna) 4 zwoje (A=12 mm) | 5 zwojow (A=16 mm)
Srednia (3 krotna) 6 zwojow (A=20 mm) | 7 zwojéw (A=24 mm) .
maksymalna (4 -5 krotna)| 8 zwojow (A=28 mm) | 9 zwojow (A=30 mm) 3 - dswignia sterujaca
4-— Dpj'aﬁza
A. 20mm
B. 24 mm
C. 28 mm
D. 30mm
Zadanie 31.

W trakcie wykonywania koszenia zawieszang kosiarkg rotacyjng stwierdzono efekt podwdjnego cigcia
trawy. Ktora czynnos¢ nalezy wykona¢ w celu usunigcia wykazanej nieprawidtowosci?

A. Skrocié tacznik gorny.

B. Wydluzy¢ tacznik gorny.

C. Skroci¢ prawy wieszak uktadu zawieszenia ciggnika.
D. Wydluzy¢ prawy wieszak uktadu zawieszenia ciagnika.

Zadanie 32.

W trakcie agregatowania ciggnika z zawieszanym rozsiewaczem nawozow, tancuchy odcigzajace
rozsiewacza laczy si¢

A. zzaczepem polowym ciagnika.

z zaczepem transportowym ciggnika.

z gornym punktem uktadu zawieszenia rozsiewacza.

z gornym punktem trzypunktowego uktadu zawieszenia ciggnika.

oSnw
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Zadanie 33.

Na podstawie schematu smarowania kosiarki rotacyjnej okresl, jakim smarem 1 z jaka czgstotliwoscia
nalezy smarowac krzyzaki watu przegubowo-teleskopowego.

\l Kosiarka

s
Sontiast:

-~

[E] smor stoly @ zmienig¢ oz na sezon 2%-0 Emwkk}: :r:'lg;otomn A olej moszynoyy 6

A. Smarem statym, po 8 godzinach pracy.

B. Smarem staltym, po 40 godzinach pracy.

C. Olejem maszynowym 6, po 40 godzinach pracy.
D. Olejem maszynowym 6, po 200 godzinach pracy.

Zadanie 34.

Do smarowania bocznej przekladni lancuchowej siewnika zbozowego nalezy uzy¢

A. smaru grafitowego.

B. oleju maszynowego.

C. smaru maszynowego.
D. oleju przektadniowego.

Zadanie 35.

Do zbioru siana zastosowano pras¢ zwijajacg Z 570, w ktorej do owijania bel wykorzystano sznurek
polipropylenowy Tex 2000 oznaczony 500 m/kg. Ile klebkow sznurka nalezy przygotowac do owinigcia
200 bel siana, jezeli na owinigcie jednej beli zuzywa si¢ 75 m sznurka, a masa jednego klgbka wynosi
5 kg?

A, 2
B. 6
C. 10
D. 15
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Zadanie 36.

W celu zabezpieczenia sitownikow hydraulicznych maszyn rolniczych na dluzszy okres
przechowywania, ich ttoczyska najlepiej pokry¢ smarem

A. grafitowym i weisngé w cylinder.

B. stalym LT 43 i wcisngé w cylinder.

C. stalym LT 43 i wysung¢ do potowy z cylindra.

D. grafitowym i maksymalnie wysuna¢ z cylindra.
Zadanie 37.

Jakie czynnosci nalezy wykonaé, przygotowujac pasy napedowe maszyn rolniczych do dtugotrwalego
przechowywania?

A. Odthisdci¢ w benzynie i owing¢ papierem.

B. Odttusci¢ w oleju napgdowym i owinaé czysciwem.

C. Umy¢ w rozpuszczalniku TRI i zakonserwowac wazeling.

D. Umy¢ w cieptej wodzie z mydiem, przeptukac ciepta woda i osuszyc¢.

Zadanie 38.

Podczas przygotowania agregatu uprawowego do dluzszego przechowywania nalezy go doktadnie
oczysci¢, przeprowadzi¢ smarowanie zgodnie z tabelg smarowania, a powierzchnie pracujace w ziemi
przemy¢

A. woda i powlec smarem stalym.

B. woda i powlec olejem przektadniowym.

C. nafta 1 powlec przepracowanym olejem silnikowym.

D. woda i powlec przepracowanym olejem przektadniowym.

Zadanie 39.

Oblicz koszt energii elektrycznej zuzytej przez czyszczalni¢ do oczyszczenia 300 ton pszenicy
o wilgotnosci 15%. W czyszczalni zastosowano sita gorne o srednicy otworow 6,5 mm. Catkowita moc
zainstalowana czyszczalni wynosi 9 kW, a jej wydajno$¢ w t/h okres§lono w tabeli. Przyjmij koszt
energii elektrycznej 0,50 zt za 1 kWh.

TABELA WYDAJNOSCI CZYSZCZALNI [t/h]

A 45,00 zt érednica otworw Pszenica o \fv‘llgotnosu :!.5% Jeczmien o ':n.fllgotnosa .15%
L, Sprawnos$¢ czyszczenia Sprawnos$¢ czyszczenia

B. 6750z WSKIE By 70% 30% 70% 30%

C. 135,00zt 5,0 ) N R :

D. 150,00 zt 6,5 20 - 10 -
8,0 25 - 12 -
9,0 30 15
10,0 40 20
12,0 70 35
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Zadanie 40.

Do odchwaszczania plantacji buraka cukrowego, o powierzchni 25 ha, zastosowano 3-krotny oprysk
srodkiem chemicznym w dawce po 2 kg/ha kazdy. Oblicz koszt zakupu §rodka chemicznego do petnej
ochrony plantacji przy zalozeniu, Ze cena 1 kg Srodka wynosi 68,00 zt.

A. 408,00 z1
B.  3400,00 zt
C. 5100,00 zt
D. 10200,00 zt
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